
平成 26 年 3 月 31 日 
近畿大学中央図書館 

 
近畿大学中央図書館利用アンケート 2013 実施報告 

 
 
 

実施の目的 
 当館では、利用者に対するアンケートを実施し、利用者の各サービスに対する利用度、

認知度、満足度などをはかって利用者のニーズを明確にし、その分析結果をサービス改善

に活用しています。 
 
 
実施内容 
 期間 平成 25 年 10 月 15 日～10 月 28 日 
 方法  
1. 入館・入室者へのアンケート用紙配布。（中央館 3 階、および各分室）中央館のみ 10

月 15 日～21 日に入館者へ直接手渡しでの配布を実施。 
2. 中央図書館ホームページ内（http://www.clib.kindai.ac.jp/）に Web 回答フォームを開

設し回答を受け付けた。 
 
 
回答数  

用紙回収数（中央館） 1,104 件 
用紙回収数（3 分室） 53 件 
Web での回答数 86 件 
その他 2 階事務室などでの受取り 34 件 

有効回答合計 1,277 件 
※前回（2012 年度）は、1,143 件。 
 
 
回答結果 
 次項以降に掲載。 
 
結果を受けての対応 
・館内での飲み物の摂取について要望が多かったため、平成 26 年 4 月 1 日より密閉できる

容器に入っていれば持ち込み、摂取をおこなえるように中央図書館の利用規程を改訂する

ことになった。 
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回収数

回収数：区分別割合

利用者区分 回答数（人）
全回答に
占める割

合（%）
全有効回答数 1,277

①学生 1,121 87.8%
②通信教育部生 22 1.7%
③院生 22 1.7%
④卒業生 17 1.3%
⑤一般公開登録者 16 1.3%
⑥教員 58 4.5%
⑦職員 8 0.6%
⑧その他 2 0.2%
未記入 11 0.9%

計 1,277 100%

回収数所属別の詳細

学部・研究科
回答者数
（合計）

①学生
②通信教
育部生

③院生 ④卒業生
⑤一般公
開登録者

⑥教員 ⑦職員 ⑧その他 未記入
全回答に
占める割

合（%）

在籍者数
（平成25
年5月時

点　本部：
学生・院
生の合

計）

対在籍者
回答率

（学生・院
生）

法学部 191 188 3 0 0 0 0 0 0 0 15.0% 3,087 6.1%
経済学部 94 91 0 0 0 0 3 0 0 0 7.4% 2,981 3.1%
経営学部 214 173 0 0 0 0 41 0 0 0 16.8% 5,359 3.2%
理工学部 190 190 0 0 0 0 0 0 0 0 14.9% 4,770 4.0%
建築学部 153 151 0 0 0 0 2 0 0 0 12.0% 846 17.8%
薬学部 41 40 0 0 0 0 1 0 0 0 3.2% 1,156 3.5%
文芸学部 170 167 0 0 0 0 3 0 0 0 13.3% 2,175 7.7%
総合社会学部 83 82 0 0 0 0 1 0 0 0 6.5% 1,895 4.3%
農学部 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0.1% 2,684 0.0%
短期大学部 5 4 0 0 0 0 1 0 0 0 0.4% 199 2.0%
法務研究科 2 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0.2% 35 5.7%
法学研究科 2 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0.2% 19 10.5%
商学研究科 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0.1% 27 3.7%
経済学研究科 2 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0.2% 7 28.6%
総合理工学研究科 11 0 0 10 0 0 1 0 0 0 0.9% 335 3.0%
薬学研究科 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0.1% 51 2.0%
文芸学研究科 3 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0.2% 30 10.0%
その他 5 1 0 0 0 1 2 0 1 0 0.4% N.A N.A
未記入 108 33 19 1 17 15 3 8 1 11 8.5% N.A N.A

計 1,277 1121 22 22 17 16 58 8 2 11 100.0%
注：回答が0件だった研究科等は記載していない。
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設問A．あなたは中央図書館をどの程度利用していますか。

設問A：回答結果
回答（人） ％

ほぼ毎日　　 103 8.1%
週3～4回 　 233 18.2%
週1～2回　　 452 35.4%
月１～3回　　 356 27.9%
試験期のみ　　 68 5.3%
利用しない 50 3.9%
未記入 15 1.2%
複数回答につき不採用 0 0.0%
総計 1,277 100.0%

設問B.あなたが中央図書館を利用する目的についてお聞かせください。(複数回答可)

目的 回答数計
回答

割合（％）
非回答
割合（％）

① 学習・研究のため 1043 81.7% 18.3%
② 趣味・教養のため 487 38.1% 61.9%
③ 資格試験・就職活動の
準備

253 19.8% 80.2%

④ パソコンの利用 187 14.6% 85.4%
⑤ その他 71 5.6% 94.4%
※①～⑤の回答計 2,041
※設問B.全項目に未記入 18
※（参考）回答者計 1,277
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設問C.あなたはどのような方法で図書館の資料を探しますか。(複数回答可)

資料の探し方
内容 回答数 回答率（％）

①職員にたずねる 203 15.9%
②書棚で直接探す 771 60.4%
③近畿大学図書館OPAC 858 67.2%
④CiNii 75 5.9%
⑤国立国会図書館NDL-
OPAC

29 2.3%

⑥その他 15 1.2%
①～⑥の計 1,951
※設問C.全項目に未記入 22 1.7%
※回答計 1,277

資料の探し方：経年比較

内容
平成

21年度
平成

22年度
平成

23年度
平成

24年度
平成

25年度
職員にたずねる 14.0% 20.8% 18.5% 16.3% 15.9%
閲覧カウンターでたずねる 7.1%
利用相談カウンターでたず
ねる

7.9%

書架で直接探す 52.3% 54.0% 55.2% 65.1% 60.4%
近畿大学図書館OPAC(蔵
書検索システム)

76.7% 76.5% 74.0% 70.7% 67.2%

Webcat(他大学など検索) 5.1% 6.2% 5.0%
データベース
CiNii 4.2% 6.0% 5.2% 5.4% 5.9%
国立国会図書館NDL- 2.5% 3.1% 3.1% 2.4% 2.3%
その他 1.0% 1.5% 1.7% 1.7% 1.2%
計 1,693 1,616 1,925 1,847 1,951
無回答 43 52 14 7 22
※回答計 1,022 961 1,183 1,143 1,277

設問C-1.資料がうまく見つからなかった場合どうしましたか（複数回答可）

内容 回答数 回答率（％）
①職員にたずねた 552 43.2%
②相互利用を申し込んだ 62 4.9%
③自費で購入した 162 12.7%
④他の図書館で借りた 186 14.6%
⑤購入希望図書申込みを
した

39 3.1%

⑥他の資料で代用した 270 21.1%
⑦あきらめた 424 33.2%
⑧その他 27 2.1%
①～⑧の計 1,722
※設問C-1.全項目に未記入 57
※回答計 1,277

15.9% 

60.4% 

67.2% 
5.9% 

2.3% 

1.2% 

0% 20% 40% 60% 80%

①職員にた… 

②書棚で直… 

③近畿大学… 

④CiNii 

⑤国立国会… 

⑥その他 

回答率（％） 資料の探し方 

43.2% 

4.9% 

12.7% 

14.6% 

3.1% 

21.1% 

33.2% 

2.1% 

0% 20% 40% 60%

①職員にた… 

②相互利… 

③自費で購… 

④他の図… 

⑤購入希… 

⑥他の資… 
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設問D.あなたは中央図書館主催のガイダンス・講習会や館内ツアーなどに参加したことがありますか
（複数回答可）

内容 回答数
回答率
（％）

① ゼミや授業などで参加したことがある 504 39.5%
② 自主的に参加したことがある 100 7.8%
③ 知っているが参加したことはない 263 20.6%
④ よく知らないし参加したこともない 436 34.1%
※何らかの形で受けたことがある人の計
＝1,277-（③+④+未記入+①と②の重複回

520 40.7%

※全項目に未記入 18 1.4%
※回答計 1,277

設問D-1.設問Dで①または②を選択した方に伺います。それらに参加したことは
　　　　　　その後学習などに役に立っていると思いますか？

内容 回答数
回答率
（％）

① 思う 149 11.7%
② やや思う 303 23.7%
③ 思わない 53 4.2%
④わからない 45 3.5%
未回答 29 2.3%

計 579
※設問D.で①または②と回答した件数 579
※回答計 1,277
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7.8% 

20.6% 

34.1% 
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い 

回答率（％） 
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45 29 

その後の学習に役立っていると思うか （数字

は回答数） 

① 思う 

② やや思う 

③ 思わない 

④わからない 

未回答 
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設問D-2.今後どのようなガイダンス・講習会があれば参加したいと思いますか？
　（複数回答可）

内容 回答数
回答率
（％）

① 図書館の利用方法 70 5.5%
② 資料検索の方法 104 8.1%
③ レポートの書き方 481 37.7%
④ 卒業論文の書き方 583 45.7%
⑤ 専門的なデータベースや
電子ジャーナルの利用方法

116 9.1%

⑥ プレゼンテーションの方法 382 29.9%
⑦ 就職活動に役立つサービスの紹介 434 34.0%
⑧ その他 60 4.7%
未回答 191 15.0%
※回答計 1,277

設問Ｅ.現在中央図書館(自由閲覧室以外)では、飲み物の摂取を禁止しています。
　　　　　これについてあなたの考えに最も近いものを選んでください。

内容 回答数
回答率
（％）

① 従来通り、館内で飲み物を飲むことは禁
止

223 17.5%

② フタ付きの容器(ペットボトル、水筒など)
に入っているものはよい

648 50.7%

③ 館内で場所を決め、そこであれば飲んで
もよい

305 23.9%

④ 容器の形状にかかわらず飲んでもよい 53 4.2%

※全項目に未記入 48 3.8%
※回答計 1,277
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今後どのようなガイダンス・講習会に参加したいか （数字

は回答数） 

① 図書館の利用方法 

② 資料検索の方法 

③ レポートの書き方 

④ 卒業論文の書き方 

⑤ 専門的なデータベース

や電子ジャーナルの利用

方法 

223 

648 
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53 
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飲み物の摂取について(数字は回答数)  

① 従来通り、館内で飲み物を飲むことは禁止 

② フタ付きの容器(ペットボトル、水筒など)に入っているも

のはよい 

③ 館内で場所を決め、そこであれば飲んでもよい 

④ 容器の形状にかかわらず飲んでもよい 

※全項目に未記入 
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設問Ｆ. 図書館では盗難その他防犯対策として、ポスター等での注意喚起や職員の巡回などを
　　　　おこなっています。これらのことについてあなたはどう感じていますか。

内容 回答数
回答率
（％）

① 過剰である 46 3.6%
② 適当である 1,133 88.7%
③ 不十分である 77 6.0%
※全項目に未記入 21 1.6%
※回答計 1,277

46 

1133 

77 

21 
防犯対策について(数字は回答数) 

① 過剰である 

② 適当である 

③ 不十分である 

※全項目に未記入 
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設問G.　あなたが中央図書館の環境で今後充実・改善を望むものはなんですか。
下の①～⑮から、強く充実・改善を望むものを順に3つ、下の（　）内に数字を記入してください。

内容 1番目 2番目 3番目 計
① 座席数 259 111 89 459
② 机・椅子 75 104 77 256
③ 空調 169 85 76 330
④ トイレ 79 141 93 313
⑤ ロッカー 33 40 34 107
⑥ 飲食スペース 131 120 123 374
⑦ 休憩・談話スペース 50 92 97 239
⑧ グループ学習できるスペース 43 64 45 152
⑨ 無線LAN・情報コンセント 72 87 75 234
⑩ パソコン 91 101 109 301
⑪ コピー機 38 43 57 138
⑫ 館内の静粛さ 67 32 39 138
⑬ 館内掲示 5 10 15 30
⑭ 情報ディスプレイ 2 13 17 32
⑮ その他（　） 25 7 12 44
計 1,139 1,050 958 3,147
未回答 138 227 319
全て未回答 138
※回答計 1,277
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11.5% 

4.4% 
3.8% 

6.3% 

8.0% 
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2.2% 

中央図書館の環境についての充実・改善を望むこと 
（1番目の回答としてあがった割合） 

① 座席数 

② 机・椅子 

③ 空調 

④ トイレ 

⑤ ロッカー 

⑥ 飲食スペース 

⑦ 休憩・談話スペース 

⑧ グループ学習できるスペース 

⑨ 無線LAN・情報コンセント 

⑩ パソコン 

⑪ コピー機 

⑫ 館内の静粛さ 

⑬ 館内掲示 

⑭ 情報ディスプレイ 

⑮ その他（ ） 



近畿大学中央図書館　利用アンケート2013　集計結果

設問G-1.回答番号ごとの代表的意見と建設的意見

回答
番号

中央図書館の環境で
今後充実・改善を望むも

代表的な意見
（原文から表現を変えてある）

1 座席数
・座席が少ない。
・試験期間中に長時間の席取りが発生している。
・荷物をかけるところが欲しい。

2 机・椅子
・古い。（主に中央図書館3～5階の机・椅子は1997年度購入）
・汚い、かたい。

3 空調
・空調が適温でない（夏寒すぎて、冬暑すぎる）。
・温度にムラがある。

4  トイレ

・汚い。
・数が少ない。
・洋式を増やして欲しい。
・障害者用だけでもウォシュレットにしてほしい

5 ロッカー
・館内の移動の際に荷物を持ち歩くのが大変。
・あれば便利・安心

6 飲食スペース
・飲食のため館外に出るのが煩わしい。
・飲料は館内で飲めるようにしてほしい。喉が渇く。

7 休憩・談話スペース ・一息つける場所が館内に欲しい。

8
グループ学習
できるスペース

・グループ学習できるスペースが少ない。
・グループで話しながら学習出来ないのでスペースが欲しい。
・分別をつけるためにガラス張りなどオープンなスペースを希望

9 無線LAN・情報コンセント ・範囲を広げて欲しい。(5階にも無線ＬＡＮが欲しい)

10 パソコン
・台数が少ない。
・動作が遅い。バージョンを新しくして欲しい。
・ノートパソコンの貸出をして欲しい。

11 コピー機

・料金を下げてほしい。
・台数を増やして欲しい。
・コピー機をどんなものでもコピーできるようにしてほしい。
・カードを使い、ＰＣから資料を印刷できると便利

12 館内の静粛さ
・音楽プレーヤーや携帯の音がうるさい。
・他の利用者の話声が気になる。

13 館内掲示
・わかりにくい
・公開授業などの掲示をほしい。

14 情報ディスプレイ ※特になし
15 その他（　） ・試験期間中などの悪質な席取りを防止してほしい。
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設問H　あなたが中央図書館の資料やサービスで今後充実・改善を望むものはなんですか。
下の①～⑬から、強く充実・改善を望むものを順に3つ、下の（　）内に数字を記入してください。

内容 1番目 2番目 3番目 計
① 図書 333 121 61 515
② 雑誌・新聞 80 128 87 295
③ 電子資料（データベース・電子ジャーナルなど） 65 55 63 183
④ AV資料（DVDなど） 59 61 55 175
⑤ 3階資格・就職試験関連図書 65 70 35 170
⑥ 3階指定図書 9 17 21 47
⑦ 貸出冊数・期間 125 135 97 357
⑧ 開館時間・開館日数 75 61 90 226
⑨ 利用相談 10 23 29 62
⑩ 相互利用 7 7 20 34
⑪ 図書館職員の対応 16 22 25 63
⑫ ホームページ 10 28 34 72
⑬ その他（　） 20 3 8 31
計 874 731 625 2,230
未回答 403 546 652
全て未回答 402
※回答計 1,277

38.1% 

9.2% 
7.4% 

6.8% 

7.4% 1.0% 

14.3% 

8.6% 

1.1% 

0.8% 

1.8% 

1.1% 

2.3% 

資料やサービスで充実・改善を望むこと 
（1番目の回答としてあがった割合） ① 図書 

② 雑誌・新聞 

③ 電子資料（データベース・電子

ジャーナルなど） 
④ AV資料（DVDなど） 

⑤ 3階資格・就職試験関連図書 

⑥ 3階指定図書 

⑦ 貸出冊数・期間 

⑧ 開館時間・開館日数 

⑨ 利用相談 

⑩ 相互利用 

⑪ 図書館職員の対応 

⑫ ホームページ 

⑬ その他（ ） 



近畿大学中央図書館　利用アンケート2013　集計結果

設問H-1.　（設問Hで）1～3番目として選んだ理由、具体的な要望をご記入ください。
（資料の場合は資料名でも結構です）

設問Ｈ-1.回答番号ごとの代表的意見と建設的意見
回答
番号

中央図書館の環境で
今後充実・改善を望むもの

代表的な意見（原文から表現を変えてある）

1 図書

・利用の多い図書は複数冊購入してほしい。
・欲しい図書が所蔵されてないことがある。
・本が出版されてから書棚に並ぶのが遅い。
・専門書(建築など)をより充実・ふやして欲しい。

2 雑誌・新聞 ・専門雑誌(建築系や法律系、ダ・ヴィンチなど)の種類を増やして欲し

3
電子資料（データベース・電
子ジャーナルなど）

・よりデータベースを充実させて欲しい。
・日経ＮＥＥＤＳ（ニーズ）など、電子データをもっと導入して欲しい
・学外データベースは難しすぎて使うのに時間がかかった。
・電子ジャーナルに関してもう少し利用法の説明がほしい。

4 AV資料（DVDなど） ・資料数が少ない。

5 3階資格・就職試験関連図書

・資料数が少ない。
・参考書を最新のものをそろえて欲しい。
・複数冊購入して欲しい。
・就活本は２１号館１階の生協の書店「リーフ」とも相談しながら本当に
使えるものを置いてほしい

6 3階指定図書
・もう少し冊数を増やしてほしい。
・指定図書は順番が分かりにくい。
・課題として指定された本は増やしてくれないと借りれない。

7 貸出冊数・期間 ・貸出期間が短かすぎる

8 開館時間・開館日数
・もっと開館時間を長くしてほしい。
・試験期間でも一般公開利用者が利用できるようにして欲しい

9 利用相談 ・もう少し力を入れてほしい

10 相互利用
・時間がかかる。
・料金が高い。

11 図書館職員の対応 ・司書の対応、レスポンスが冷たい。

12 ホームページ
・図書の検索システムがあまり良くない。
・どの時期に何時から開いていて何時に閉めるのかわかりにくい
・ホームページをおもしろくしてほしい

13 その他（　）

・テスト時に座席をキープしたまま外に出る人がいるという問題が改善さ
れていない
・閲覧室の混雑状況をリアルタイムで表示するディスプレイがあったら
便利
・学外でも利用できることをもっとわかりやすく、周知徹底を目指して欲
しい



近畿大学中央図書館　利用アンケート2013　集計結果

設問I.下記の中央図書館のサービス・イベントにおいて、それぞれの満足度についてあてはまる内容を１つ選んでください。

サービス・イベント ① 満足
② やや

満足
③ 普通

④ やや
不満

⑤ 不満

99　知っ
ているが
利用・参
加したこ
とはない

N 　知ら
なかった

88.複数
回答のた
め除外

未記入

開館時間の延長(開講期月-土は朝8時45分開館に） 462 243 263 36 21 51 83 0 118
無線LAN 212 164 266 65 37 156 245 0 132
蔵書検索（OPAC）スマートフォン版・モバイル版 264 211 342 25 9 109 176 0 141
学外からのデータベース・電子ジャーナルの利用 197 195 352 41 13 187 162 0 140
近畿大学学術情報リポジトリ 115 121 348 13 4 175 360 0 141
蔵書展 141 143 333 12 2 260 245 0 141
ブックリユース 182 194 294 30 8 217 216 0 136
図書館1階入口の情報ディスプレイ 163 167 502 37 11 112 148 0 137
全て未記入 116

計 1,277

各サービス等のサービス開始時期について
開館時間の延長
無線LAN
蔵書検索（OPAC）モバイル版
蔵書検索（OPAC）スマートフォン版
学外からのデータベース・電子ジャーナルの利用
近畿大学学術情報リポジトリ
蔵書展
ブックリユース
図書館1階入口の情報ディスプレイ

開始時期 備考
平成25年4月
平成25年5月 文芸分室は9月から開始
平成21年9月
平成24年9月
平成21年2月

平成24年7月（設置）

平成20年10月
平成7年11月 平成24年度は11月に開催（第19回目）
平成23年11月 平成24年度は7月と11月に開催



近畿大学中央図書館　利用アンケート2013　集計結果

設問J. 現在の中央図書館のサービス全般として当てはまると思うものに1つチェックしてください。

回答 回答数
回答率
（％）

① 満足 240 18.8%
② やや満足 537 42.1%
③ 普通 332 26.0%
④ やや不満 41 3.2%
⑤ 不満 4 0.3%
未記入 123 9.6%
※回答計 1,277

設問Ｊ. 経年比較

① 満足
② やや

満足
③ 普通

④ やや
不満

⑤ 不満
わからな
い・知らな

い
未記入 計

H25 240 537 332 41 4 123 1,277
H24 216 521 314 32 5 55 1,143
H23 193 510 197 24 3 256 1,183
H22 139 514 228 26 1 7 46 961
H21 148 526 247 27 5 5 64 1,022
H20 204 603 246 33 6 4 62 1,158

18.8% 

42.1% 

26.0% 

3.2% 

0.3% 

9.6% 

サービス全般満足度 

① 満足 

② やや満足 

③ 普通 

④ やや不満 

⑤ 不満 

未記入 



近畿大学中央図書館　利用アンケート2013　集計結果

設問K あなたが中央図書館の資料・設備・サービスを利用して、
学習その他で役立ったことなどがあれば記入してください。

内容 回答数
回答率
（％）

回答有り 296 23.2%
未記入 981 76.8%
※回答計 1,277

回答数
143
41
48
10
74

回答
ゼミ等で使う資料がすぐに見つかりとてもよかった。
自習にとても役立ってます。
例えば、最近では大型書店にないものが本大学図書館にあった。（新刊）さ
すが大学の図書館だと思った。（文芸社「物体の運動の基本」）
地元のニュースを知りたいときに地方紙があって役立った。３階の特集み
たいなコーナーが本を選ぶときに役立った。
試験勉強、公務員の実体験について書かれた本。
静かに学習できるスペースとして活用している。席一つずつが、分けられて
いるため、学習環境として役立っている。
静か。パソコンが使える。プリントアウトできる。
集中できるスペースの提供。
書庫には本が多いので、ほしい資料がよく見つかって嬉しいです。
課題で小説を書くときに、資料集めに困らなかった
テスト勉強等でよく利用させてもらってます。館内の静粛さについてとても
満足です。館内の方がしゃべっていたり、電話、飲食をしている生徒にすぐ
に声掛けしていただいているおかげだと思います。ありがとうございます。
ゆっくり勉強できるスペースを提供してもらって感謝しています。
ゼミでレポートを書く時に多くの資料を借りた。
集中しやすい。
テキストを忘れた時に、図書館を利用して借りることができたので、充分に
授業を受けることができた。
レポート作成の時は非常に助かってます。ありがとうございます。
試験勉強、課題にいつも利用させてもらっていて助かっています。
机に電源あるのがたすかります。
無線ＬＡＮを利用できるようになったのが、とても役に立ちました。
多くの出版社の新聞が読めてよかった
中学・高校の教科書が種類豊富で教育実習の準備の際、とても役立った。
資料は多いと思う
学校－家とｏｎ・ｏｆｆ切り換えて勉強するために図書館は役に立っています。
Ｇ－１．１にかいたように足音がもう少しなければ…
たくさんの本があることで情報をより多く得られるので役に立つ
レポートや卒論など、図書館で利用できたものもあったが、少しものたりな
さも感じられた。良書をとりよせて（新書など）してもらうとよいと思っており
ブックリユースのおかげで卒論が書きやすくなりました。ありがとうございま
学習は役にたった。
データベース・電子ジャーナルは、レポートなど作成時に非常に役立つ。他
の場所より静かなので勉強しやすい。
書庫にある資料は人権関連のレポート作成時に役に立った。
非常に充実しています。結果はまだ出ていませんが。
基本的な資料はそろっているので、快適に利用しています。無線ＬＡＮサー
ビスは本当にありがたいです。
ゼミナール

職員について
勉強に役立った

主な内容
資料について

サービスについて
施設について



勉強ができた。調べものができた。
ゼミの発表で使う判例を探していたとき、職員の方が丁寧に教えてください
ました。ありがとうございました。
新聞が多くあり、時事情報を得られる。
すいみんがとれる
電験三種の本が多くて、勉強のしがいがあった。
就活に際して就職関連図書が大いに役に立った。是非、さらなる充実をめ
ざして欲しい。
試験、資格勉強を集中してできる
以前、本を探してウロウロしていた際に、女性の職員の方が「何かお探しで
すか」と話し掛けてくださり、一緒に探してくださいました。親切にしていただ
いてありがとうございました。
空きコマなどに時間を図書館で有効に使えるのですごく良いです。
定期試験の勉強がはかどってよかった。落ちついて勉強ができる。
なし
ライト付きの広い机、充電用のコンセントもあり、とても重宝している。
資料が卒論で役立った。
新書・文庫文はほぼ全部網羅しているので本屋で買わなくても読むことが
でき、経済的にかなりお世話になっています。
多くの種類の新聞を読めること
旅行関係の本はとても役に立ちました。
いつもお世話になっています。
主に次の授業をうけるまでの時間つぶしに役立っている
日経がよめるのが良い。
なし。
自習する時に集中しやすい環境
資格試験の勉強をするときに利用しています。
レポートの参考資料として役に立ちました。
レポートを書くのに役に立った。
資格や試験勉強で大変役立った。
自主勉強場所としては、学内で最も適していると思います。
新聞があるのは嬉しいです。ゼミのレポートを書く際に専門書などが充実し
ているのは助かります。
メールでのレファレンスサービスが良かった
研究課題に取り組む際に役立った
レポートを書く時の資料として、アニメについてかかれた本、論文があった
こと。（ユリイカの鋼の錬金術師特集）
相互利用はかなり役に立ち、ありがたかったです。
参考文献として用いることが多いので大変助かっています。
貸し出し期間が適切
授業が終わり、補習したいとき、本を読みたいとき、就活で情報が必要な
時など、近畿大学中央図書館はとても役立つ場所、施設で助かります。
特になし。
コピー機！キューダスは１枚５円、図書館は１０５円で紙を買えば１枚１円。
データベースで判例を見たり、印刷できる点。
全フロアでＷｉ－Ｆｉ利用可にしてほしい。
特になし
いいよ。がんばろう
専門外の知識を増やすことができて良かったです。
知識が増えた。
ＯＰＡＣが便利
一通り資料はあるので勉強には充分。特になし。ゲートでのセンサーのみ
が不満。
理工学部のレポートはどうしても細かいことまで調べないといけないので、
この図書館の本の数が豊富なことが役立っています。
コピーできるところ。
ブースは良いなと思った。
お金がなくて買えない資格書などが借りられることがとても役に立っていま
座席数が多く、１人の空間で、ゆっくり勉強できています。雑誌や新聞も勉
強の材料になっております。
図書館の本を読んでいて、アイデアの引き出しが増えたと思います。



論文執筆に役立つ資料がいくつか手に入りました。
特になし
レポートの資料として役立つ本を貸して頂きました。
ＦＰ資格を当館利用させていただき、合格することができました。
座席数は多いと思います。机も広く使いやすいです。学習や研究がしやす
い環境だと感じます。職員の方の対応もとても丁寧で助かりました。
プリンターの利用を大変重宝しております。
コンセント便利。蛍光灯も便利。
クーラーが寒すぎます。
情報をより多く得られた。
夜２２：００まで開けて下さって土曜日もとてもうれしいです。
資格就職のコーナーは充実していて、よく利用しています。
ゼミでの発表やレポートを書くときにすごく役立っている
自宅で全く進まない自習が捗る
レポート作成、レジュメ作成時に中央図書館が使いやすい。
定期試験の学習に役立った。
すでに売ってない資料があって助かった
雑誌が多いので息抜きにちょっどいいです
教科書が一通りそろっているので、授業やバイトの準備に助かっていま
す。様々なコーナーがあり、小説をたくさん読む機会が増えました。
パソコンで自分が探したい本がすぐ見つけられるので、すごく助かる。近く
の図書館よりも資料がそろっているので、これからもどんどん利用する。
インターネットでは見つからない貴重な資料を手に入れる事ができた
集中できた。
自習場所としての居心地がとてもよい。
それほど使っていないので、どうにも。
レポートを書く際に、伝記等が役にたった。
ブックリユースで良い資料が多数入手できた。
読みたい物が他のキャンパスから取り寄せられるので便利である。
テスト前に勉強できた
大学祭資料に役に立った
レポートの時に役立ちました。
Ｐ．Ｃがあり、調べやすい
マイライブラリーのページから貸出延長ができるのはたすかりました。直接
図に行く時間が合わなかった時、役に立ちました。
古い資料などは、図書館を利用して良かったと思う。店などにはなかなか
おいていないので。
司書の時間までの空き時間図書館で雑誌などを読めて時間がつぶせる。
レポートの時印刷機がとても役立つ。
個別机はありがたい。そして充電できるのもありがたい。ケータイ使って調
べたりもするし。
レポートの資料で助かりました。
レポートを書くときに本を沢山借りた。
新聞のコピー・静かに自習できる・外国の本が豊富
レポートを書くときに資料が役立った。
ＴＯＥＩＣの勉強ができた。
パソコンはよく利用させてもらっていて、とてもありがたいです。
今年の資料検索がイダースでｅｏｌデータベースの回に参加したが、就活の
企業、業界研究で役立っている。
史料がなくたすかった
興味を持ったことはまず図書館で調べたり本を借りるという習慣がつき、新
しい知識や発見を得ることが身近になりました。
本が多いのでレポート提出の時に題に合って興味のある本が必ずある。
新聞、雑誌コーナーは役立ちます。
専門書がたくさんあっていい。
学科の勉強だけでなく、興味はあるものの本を買ってまで読むかまよって
いる時に図書館で読んだり出きる点。
パソコンルームがきれいになり、使おうという気にすごくなった。
静かな環境
架
基礎ゼミ等のレポートの資料集めで役立った。



静かで、実験の予習とかレポートとかがやりやすい。
必要な資料が豊富にそろっている
文庫本が充実しているので、通学時に借りると丁度よい。資料が豊富。
論文やレポートの資料を集めやすかった。
割と静かであること。机、イスの使い心地もよいこと。
新聞の充実度が高くて便利
授業のレポート課題の参考資料が多くてうれしいです。
就職関連の本を暇な時に色々読めるのはありがたい。
蔵書の多さ
手軽に資料が手に入るので便利。
ゼミ、授業のプレゼンで役立ちました。ありがとうございました。
参考書を借りることができたのは助かった。
資料数が多く、楽しい。書庫がとても好き。おちつきます。
静かに勉強ができて快適だと思います。
静かなので集中しやすい。
授業で役に立った
国家試験等の勉強で利用させてもらっています。静かな施設でとても満足
しています。
図書館がきれい（清潔）で気持が良い。
講義の空き時間に訪れることにしている。詩や小説に出会えてありがた
い。専門外のテキストもおもしろい。企画も好きです。
レポート書き方のレジメがおいてあったこと
レポート（卒業論文）の資料集め。パソコンでのレポート作成。教員採用試
験の勉強（自習）
レポート作成における資料の入手
レポートの作成に図書館のパソコンがとても役立ちました
自習するのにとても良い環境で重宝しています。また、本棚の脇にある椅
子のお陰で気になった本を気軽に読めていいです。読書にも自習にも、本
当にいい場所なので、これからも利用したいと思います。
流行の本や、人気作家の本を図書館で貸りたことをきっかけに、読書の趣
味の幅が広がった。
ＬＥＸがとても役立ってます。判例をコピーできるのがとても便利です。
基本的には満足しています
英語の資料が多く、勉強する意欲がわいた。
授業の復習や試験勉強に役立っている。
レポートの資料探し
個人スペースがたくさんあるのがよかった。
静かだから勉強しやすい。
１つ１つにでんきがつく机があるのはとてもうれしい。
建築の本を読むことで、建築の知識が深まった
借りたい本が借りれた。
英語学習するときによく行って役に立った。
課題の資料
建築資料が写真付きで見れること
資料の悦覧
図書検索機能
建築の本が読めて良い。
室内環境が快適で勉学にはげめました。
勉強しやすかった。
レポートの資料として役に立った
レポートの際役に立っている
建築に関する参考書がたくさんあり、学習の役に立ちました。
建築の本がそろっていなかった。
図書館の空調は常に一定に保たれていて快適です。
資格試験の勉強では大変お世話になりました
自習するときはとてもはかどります。
勉強場所になる
なし
集中できるスペースだった。
無線ＬＡＮ、机のライトなど
卒業論文作成の際にお世話になりました。また就活の際もとても役に立ち



ＯＰＥＣの検索がとても便利です。
パソコンは大変ありがたい。よく活用している。
印刷が出来ることはたいへんありがたい。
なし
オーラルの授業のときに役立つ。
職員の方々が親切に接して下さって、大変助かっています。
新聞が置いてあるのがいい。
書籍
レポートとか仕上げるのに役立ってます。
勉強できる
個人的な趣味でイギリスの童話を調べていたとき、近くの大型書店より冊
数が多かったので大変、たすかりました。また、電子ジャーナルでは論文を
閲覧できるので実験の参考になります。
ゼミ活動で図書館の資料（法律関係の）が役に立った。
勉強する場に適切です。
ＯＰＡＣは、使いやすい。延長する際など家からできる点で。
仕事の職種研究の時、豊富な資料から必要な情報が一度に得られ、とて
も助かりました。
レポートを成作する際に資料が豊富で助かっている。本棚がいつもキレイ
にされていて気持ちいい。
学習スペースでは落ち着いた環境で自習できるので、試験勉強や履歴書
を書くときにとても役立っています。
テスト期間前などに利用できたのが良かった。
就職の本や検定の本が多くありとても役立っている
環境が良い
すきま時間を有効に使えるので良い。
静かな空間で学習できた。
勉強に集中できた
レポート作成
とくにない
ありません
公務員試験勉強
集中して勉強ができました。
卒論の執筆に役立っている。
物理関係の図書を利用して学習上非常に役立っています。
中央図書館の開閉時間は長いのでとても助かります。朝早くに来たい時で
も場所があるのはうれしい。
なし
専門書が多くあるので、いろいろと調べたり、自習したりできて満足してい
自習室（ブースの）がとてもよい。
様々なジャンルの本があるので良い。
資格を取得できたこと
課題をするときに図書館の資料を利用させてもらってます。
相互利用サービスで、他大学から資料をおとりよせ抱いた。
スクーリングでわかりにくい科目の基礎固めによく借りています。
資料が豊富なこと。キリキュラムに合わせた蔵書が揃っているので。
静かな環境で勉強させて頂いております。
職員さんが何でもわかるからビックリした！
昔の本が充実しているので満足しています
本の面白さに気づくきっかけになった。
開館時間、開館日数が充実。もう少し農学部もせめて平日８時まで開館し
て欲しい。
講義の課題やゼミの研究には大いに役立った。
新聞が読めること
岩波書店などの本が沢山あり、レポートに活用できました。
レポートや論文の資料を探すのにデータベースが使えるのはとても便利で
役に立ちました。
じゅうでんできるのは嬉しい。
就活の本が多くあり、助かっています。
勉強に役立つ
職員の皆様、いつも丁寧な対応有難うございます



館内は静かなので勉強に集中できた。
特になし
ＴＯＥＩＣ役立った。
比較的集中しやすい環境ではあります。
授業の空き時間に静かに勉強できたこと。
自習室が広くて、静かなので集中しやすい。
自分で用紙を用意すれば印刷ができるので便利。
エアコンの風が直接当たる席があるので、寒いことが多い。
同期生と再会することができた。
静かですずしく、かんきょうはいい。
集中できる空気ですね。ありがたいです。
授業で使う教科書を忘れてしまったときに、図書館で借りることで授業に間
に合わせることができた
パソコンでさわる事で操作方法を忘れない
研究に役立っています
データベースの説明を職員の方から直接教えて頂けたので非常に勉強に
電子資料を少しずつ充実して頂いていることは非常にありがたいです。
学外からのデータベース利用サービスによって、空間の制約を超えて利用
できるメリットは大きい。
古い本、古い雑誌が時々役に立つことが有る。
研究用の文献検索。ＣＤ・ＤＶＤ利用による言語学習、またその視聴の設置
ＴＯＥＩＣなどの参考書などをよく使うのだが、自費で買うととても追いつかな
いのでその辺は無償で様々な本を借りて学べるのでありがたいと思う。
ゼミの資料を作成する時に役立った。
ゼミでの調べ学習があるから探して調べやすい。テスト期間中、集中して
落ちついて勉強できる。
ＯＰＡＣの使い方
対応が早く、ていねいでとても助かります。ありがとうございます。
ＷＩＬＬは必常に、著名な月刊誌です。
ゼミの資料作成のときに大変お世話になりました。
レポート作成のときはいつも図書館の資料を利用している。
いつも役立っています。ありがとうございます。
レポートを書くのに役立った
レポートの時とか。
特になし
高価な教材で勉強できる環境（図書館）に恵まれて嬉しいです。
たくさん雑誌があるので、毎月お金を節約できてハッピーです。
簿記検定での参考書を借りて助かりました。
静かな環境が用意されているので、学習が捗った。
スポーツ関係の書物が多いのでスポーツをしている自分にとってとても役
に立ってる
レポートが書けた。職員さんが授業に必要な図書を探すのを手伝ってくだ
さり、とても役立った。
とても作業に集中できる環境です。
授業で作成するための資料の貸し出しなどを行っていることなど役に立ち
ました。また、グループ活動を行える教室は利用しやすいのですが、そこで
のマナーが悪い人などが少なからずいることが気になります。
講義の内容理解が不十分だったときに、図書館に資料を探したところ目的
の資料を発見でき内容理解に役立てることができました。また、レポートを
作成する際の資料集めにも活用できました。
蔵書検索が便利。机にコンセントがあるので助かる。
a
図書館ガイダンスは基礎ゼミの授業でとても役に立ったので、今後も続け
てください。
資格取得に大いに役立った。自費負担では限界があったので大変感謝し
ている。また，研究や実験の参考文献が多数あったので，資料としても助
かっている。新聞も基本的に毎日新しい物が設置されており，家で取って
いない分を読めるのはありがたい。本棚の近くに机があるのも便利で，学
習スペースとしてや，レポートを書いたり資料を読み込むのに役立ってい
日曜日も開いていたので、資格試験の直前などは毎日図書館に通え、か
げで試験ではいい成績を残すことが出来た。ほんとうに助かりました！！



OPACから予約、取り寄せできるのがとても便利です
・Myライブラリーからの、本の貸出の延長ボタン。・OPAC(蔵書検索)。・図
書館１階にある返却box。・館内地図。
相当な蔵書数があるため、代替資料を考慮すると調べ物にはほとんど困ら
ないと思う。紀要など、論文資料については少し検索しにくいと思うことが
あったので、OPACの中に紀要に収録されている論文の情報も入れて、検
索でヒットするようにして欲しい。
レポートの作成に必要な参考文献を借りることができたこと。
教育実習のための資料採集がしやすい。コピー機もあって便利である。
電子ジャーナル、書庫内資料など。
書庫から本を持ってきてくださる時は早くて助かります。資料探しにレファレ
ンスサービスを利用した時も、丁寧にうまく対応してくださったので、とても
よかったです。
特になし
いつも相互利用のリファレンス力の高さに助けていただいております。関西
圏の大学で随一のリファレンスと誇れるのではないでしょうか。相互利用の
おかげさまで研究が捗り、たいへん感謝しております。また、毎年の貴重本
の企画展示も楽しみです。（展示会アンケートに答えてもらえるセンスの良
いプレゼントもじつはとても楽しみです^^）
ＰＣのプリンター利用は非常に助かっている。ＫＵＤＯＳ等の印刷は料金が
高いため、図書館にプリンタがあることは非常に重宝している。



近畿大学中央図書館　利用アンケート2013　集計結果

設問L　その他、中央図書館へのご意見があれば記入してください。

内容 回答数
回答率
（％）

回答有り 217 17.0%
未記入 1,060 83.0%
※回答計 1,277

回答
外の気温と中の気温をできれば職員の方に肌で違いを感じてもらってから、
空調管理してほしい。外が寒いが中が暑くしすぎの時が多いです。
一般公開授業などの紹介は中央図書館と連携をとるべきだと思う。
・同じ本を読んだ人が交流する読書会をやってほしい。・けっこうマグロス
キーというネーミングを気に入っている。
５階が夏場寒すぎる。寝るためだけ、またはしゃべるためだけに来る学生を
追い出してもらいたい。
イベント事などは、大きく告知しても良いのではないか。学生の目につきや
すい告知方法を考えるべき。授業で配られる資料の裏紙に広告を載せるな
ど、方法はいくらでもあるはず。
学生への対応大変だとは思いますが、頑張ってください。
日曜日も２２時まで開館してほしい（３階）
あきらかに荷物を置いて場所取りをしていると思われる光景をよく目にしま
す。そういう人に対しては取締まり強化してもいいのではないでしょうか
２階トイレ奥の扉から声が漏れ過ぎている。主に夕方以降なので改善してほ
しいと思っています。
もっと文芸書を増して下さい。
得になし。
テスト中は２４時間図書館を開放してほしいです。喫煙室を作って欲しいで
かんきょう、勉強机はよへです。
職員の方へ。いつも親切にしてくださってありがとうございます。いつもすごく
たすかっています。
開館時間をはやくするなら、８時くらいからがいい。
犯罪心理学の本を増やしてほしい。数が少なくて、どれも似た事件をあげて
いるので勉強にならない
Ｈ－１にも書いたように、国際協力や震災関連の本を増やしてほしい。
（特別要望）※本や荷物をおいたままかなりの時間（ひどいときは３時間以
上）にわたって机（席）から離れて他の人が利用できなくなっているところを
多数見かけた。学生などマナーをしっかりと守ってほしい。館内で長時間に
わたって小さな声で話たり、大きな声で笑ったりしてふざけている学生も、多
数みられた。近大生として自覚をもってマナーとしてよく禁止事項など守って
もらいたいものである
図書館で睡眠をとるのを禁止にして下さい。そのせいで机が埋まって本が読
めません。
いつもありがとう。
場所によって温度が違う。あと基本的に暑い。本を利用してグループ学習す
る時スペースが一ヶ所しかない。各階にもうけてほしい。いすのたかさをかえ
れるようにしてほしい。ざこうのたかさは人それぞれ
試験期間の時に資料やノートを座席においている人が多くいます。その対策
として荷物を預かる場所を設けてほしいです。提示だけでは不十分だと思い
いつも気持ちよく使用させていただき、ありがとうございます。こんなに充実
している図書館があるなら、近大ってとても良い所なんだろうと実感しており
休憩スペースの設置、その他はおおむね満足。
少しでも机からはなれると何かチェックされることがあるがあれは何をしてい
るのですか
いいよ。
私は中央図書館以外に理工分室を利用するのですが、長期休暇のとき、毎
日閉館になってしまうのが不便です。時間を限定してでも開けてもらえると助
かります。



４階奥（階段上がって右、小説などあるところ）のブラインドが壊れている。早
く直してほしい。
とくになし
紙一枚で席確保しているようなら片付けてほしい
哲学書をもう少し増やしてほしい。
冷房が寒い。
図書館入口が理工学部からいくのが大変で、帰りも自転車置場まで行くの
が面倒です。１７号館から入れたら理想なんですが…。
座席に教科書などを放置している人に対して、回収して他の人が自習できる
ようにして欲しい。（例えば、テスト期間中などの時にテスト開始から１０～１
５分間自分の席にいない所は回収するなど）
職員の人が巡回しているとき、いつも足音が大きく、イスなどをなおすときも
かなりうるさい（イスの音が）
飲み物は自習室で飲めるようになると嬉しいです。
なし
５階でよく喋っている学生が多いので、注意していただきたい。
できれば飲食スペースを設置して欲しいです。
特になし
トイレに手を乾かすハンドドライヤーがほしい。手をぬれたまま出していく人
が多く不衛生に感じた。（←男子トイレ）
なし。
マンガやライトノベルなどの娯楽系の本をおいて欲しい。
自習室を朝７時から開けてほしい。夜も０時まで開けてほしい。
マルチメディアルームに輩が集団で来てさわいでいるときがあります。たぶ
んそちらも気付いていると思うので注意しに来てください。
特にないです。
もう少し電気関係の本を増やしてほしいです。
特にないです。
１階入口の情報ディスプレイは見ている人を見かけたことがないので無駄だ
と思います。
Ｇのように改善、充実させて欲しいと意見が出ると思われるものはアンケート
などせず改善すべき。昨年も答えたが全く改善が感じられない。する気がな
いのであればアンケートはムダ。アンケートをいかしてほしい。
テスト期間の席取りが目に余る
特殊な論文（アニメ、ラノベに関するような）を探す方法が知りたいです。いつ
もご丁寧にありがとうございます。
テスト前の席とりについてもっと対策してほしい。
飲み物を飲めるスペースを作ってほしいです。
貸出可能な本の部類を増やして欲しい。
いつも利用のしやすさから、ここを利用しています。本（図書）も充実してお
り、感謝しております。今後とも繁栄を期して応援しています。
入室の手続きをもっと簡略化できないだろうか？
飲食したい。
特になし。
貸出の冊数や試験期間の制限があるのは当然だが、通信教育生であること
を理由に借りられない本があるのはおかしいと思うので制限をやめて欲し
いろいろ書きましたが、職員さんの対応はとても良いです。予算・人件費のこ
ともあるでしょうが、改ぜんして頂けると助かります。
特になし
なし
特になし
がんばって下さい。
いつも朝から夜遅くまで開館してくれているので、とても助かっています。
ブースと本棚を別のフロアで分けてほしい。
いつも丁寧に仕事をされていてすごいなと思います。学生相手は大変です
が、頑張って下さい…！
土曜日や日曜日も開館していただき本当にありがとうございます。無理のな
い範囲で要望を聞いていただければと思います。
文庫本を増やしてほしい



図書館には貴重な資料がたくさんあるので、大学生にもっと活用するよう呼
びかけたらいいのにと４回生になって改めて思いました。
特になし
特になし
いつも快的な環境を提供して頂きありがとうございます。
飲料の持ち込み可、または飲食スペース設置、クローク・ロッカー設置の検
討をお願いします。
飲み物摂取だけではなく、特に人が多く利用する試験期間中の私語を注意
して下さい。
ビジネス書をもっと増やして欲しい。
開館時間が早くなって嬉しいです。ありがとうございます。
６階自習室の空調が寒い。風力が強い
特になし
資格就職コーナーの図書数を増やしてほしい。特に不動産鑑定士などの図
書が少ない。
図書館でさわいでいる人に注意してほしい。
法科大学院の図書、法学資料室、中央図書館を１つにまとめて欲しい。大学
院図書と法学資料室は時間制限があって平日しか使えない。中央図書館に
まとめて、資料を探しやすくして欲しい。
メガネをかけた小柄な図書館職員にすれ違う時何か一言言われた。彼は何
を言ったのだろうか（笑）？
いつもごくろうさんです
消しカスが多く残っている時があるので、掃除して欲しいです
本を探すとき、きちんと順番通りに並んでいるので利用しやすいです。また、
職員の方の対応も親切かつ丁寧なので気持ちよく利用することができてい
開館時間を１５分でも早めていただければ助かります。閉館を早めてくれて
もよいので。マナーマードにせずバイブモードにしている人が多いことも気に
マナーのはんい内での飲みものを有りにしてほしい
ＯＰＡＣでしらべた時、蔵書のある階だけでなく、どの本棚にあるかも分かる
ようにしてほしい。
司書さんの反応が嫌で殆どカウンターを利用したことがない。地元の図書館
と比べて、大学図書館なのに頼ろうと思えない。
特になし。
これからもお世話になります
司書課程の学生にとってはもっとも身近な教材です。彼らの学習にいつも協
力いただき、感謝しています。
Ｇ館から遠い。行き気が失せる
開館時間を８時３０分からにして欲しい。
階数が多く移動が不便です。
３階からのみの入り口ではなく１階からにできればしてほしいです。
図書館は図書館という建物を１つ建てたほうがよいと思います
分室で、本を貸りようとした時人がいなくて困りました。静かな所で大きな声
を出すのもはばかられたので、呼び鈴みたいなのがあるといいなと思いまし
ＤＶＤや小説の幅をもっとひろげてほしい。
文芸書もっと入れて欲しい。ガイダンスは、授業の課題として行かなければ
ならないが、他の授業とかぶっており、行くのが難しい。もう少したくさんの時
間を作って欲しい。
イスの音が気になるので、５階みたいに他の閲覧室にも音が消えるよう何か
敷いてほしいです
虹本（国家試験対策）の本がいつきてもないやつがあるので改善してほしい
机の消毒を毎日しているのか気になった
書棚が本でぎゅうぎゅうになって取り出しにくい所があるので改善してほしい
です。（４Ｆの語学などの本があるところの小説の棚）
エスカレーターがあればもっと良いと思う。
本当にきれいにして下さい。そしたらもっと利用者も増え、良い感じになりま
す。またパンフレット関係は入口ゲートに見えるように置いて下さい。
特になし
毫場はどこかで飲み物をとらないとたおれてしまいます。館内で飲み物をの
めるようにしてください。



教科書は１冊でもいいので必ず置いて欲しい。
文芸学部は、本館から教室までが遠いので、開館時間が８：４５～だと、本を
借りてから１限の授業に行くにはギリギリになってしまうので、１限がある時
はなかなか利用できない。
映画を増やして下さい。職員のたいどがつめたいし、ひどい。笑顔どうした笑
できればもう１つ図書館をつくってほしい（例、学生用と外来者用に分けるな
席取りしている人を排除してほいし！（本気）
例えばある作家について数冊蔵書はあるのに、何故代表作と言われる著名
な本が蔵書されていないのかと思う事がよくある。（佐藤愛子著「血脈」、内
田康夫「贄門島」など）
私語をしている学生には早めの対処をお願いします。
職員のみなさん、いつもお疲れさまです。
長期休暇中などで利用者がいないスペースで電気だけがついているのを見
たとき、節電してもいいのにと思いました。
専門性を考慮に入れなければ、学部生対象の図書館としては、充実してい
るのではないでしょうか。
ガイダンス、講習会等はふだんも少しずつ企画してはどうでしょうか？
中央図書館と語学センターで借りた本の違いが見分けにくい。シールの色を
変えるなど変化が欲しい。
ライトノベルみたいな本もいれてほしいです。
春休み、夏休みの開館時間を延して欲しい
ＤＢの学外利用の手続きむずかしい
いつも快適に利用させて頂いています。リクエストなのですが、時々、かばん
の容量以上の本を借りたくなりますが、持って帰れないので断念…というこ
とがありますので、持ち帰り用の袋など用意して欲しいです。
飲み物の禁止がやっぱり理解できません。こぼして、本を汚すなど危険性は
あるかもしれませんが、フタ付きで、机の上にはおかず、飲んだら、カバンに
しまうなどで、許可してもいいと思います。
⑪についてなのですが、外部者の利用について厳しいと思います。当り前の
ことかもしれませんが、もう少し緩和してもいいのではないでしょうか。
いつもお世話なってます。
館内での職員の会話を極力減らしてほしい。
空調設備。温度が適当でない時が多い。
特になし。
ほしい本がないので増やしてほしい。
もっと建築の新しい本、作品集がほしい
特になし
特になし
飲み物や談話可能なスペースが欲しいです
なし
なし
なし。
３階まで昇るのが、おっくうです。ケータイ、スマホの充電を禁止させたらいい
と思う。本をよむ所ですから。バイブとか、うるさいです（ノートパソコンは致し
無線ＬＡＮが使えるエリアが広がればうれしいです。
飲み物のふた付きなら飲むことを許してほしいです。
いつもありがとう。
座席の敷居がもう少し高いと集中できると思った。
なし
ない
特にありません
先にも書きましたが、荷物をかけるところを、机の下などでよいのでお考えく
ださい！！
入口が不便。また、理工分室において、少し本が探しにくいので、もう少し楽
にジャーナルを取り出せるようにしていただきたいです。
パソコンルームに常時、職員を置いて欲しい。書庫にも自由利用できるパソ
コンを設置して欲しい。
これからも時折利用したいので、後輩の学生さんや他の利用者の方々の利
用マナーの向上に取り組んでほしいなと思います。



お世話になっています。これからもよろしくお願いします。
無茶は承知で図書館として独立してほしい
いつもありがとうございます
少しＢＧＭがあるとゆったりした気持ちになれる。
特になし
特になし
とくにない
寝ながら携帯の充電だけしてる学生をどうにかしてほしい。寝られると席が
年間スケジュールのＰＤＦを今年も作ってほしい。
特にありません。
一般公開Ａ利用者にも学外貸出。短期間。１冊でもよい。
なし
集団で図書館を利用するとうるさくなりがちなので、高校生の利用等は慎重
に考えて欲しいです。
なし
なし
いつもお勤めごくろうさまです。
他大学の図書館に比べ美しく、蔵署も多いです。よいと思います。座席数も
個人ブースが多くよいと思います。
特にありません。
学生の間では、図書館の職員の方々は「無愛想、ふてこい」というイメージ
が強くあります。学生が入館した際や、すれ違った際に会釈する等をしては
いかがでしょうか？
これから利用していきたいと思います。
朝早く自由閲覧室に行くと、いつも掃除をしてくれる方が居ます。８時開館で
すが、ちょっぴりフライングの僕を、嫌な顔ひとつせず中へ入れてくれます。
学生は色々な人に支えられて、勉強が出来ているのだなあと、改めて思い
ます。ありがとうございます。
全く不満なし。中央図書館勉強集中できます。いつもご苦労様です。ありが
とうございます。濃学部の司書の雑談がうるさ過ぎて集中できない。どうにか
して欲しい。
特になし。
特になし。
なし
盗難が多くてよくないと思いますが、警備員が回わりすぎると嫌です。勉強
するところで警備員が表すべきではないと思います。そもそも盗難された方
のほうが悪いではないでしょう。
特になし
役立っています。
テスト前に混雑することを除けば利用しやすいと思う。
空気が悪いこと。カーペットががたがた言うこと。あきらかねにきた人が多い
こと。利用者の水準を上げて欲しいです。
暑い日はどうしても、のどがかわいてしまうので、飲み物の件は改善してもら
いたいです。
本の整理が、いつもきちんとなされている。
職員さんの対応は良いと思います。
制限はあるものの一般への公開をして頂けるのはとても有難いです。又、職
員の方も親切に対応して下さり、有難うございます。
教員にこのようなアンケートを強制する必要性に疑問を感じます。ほとんど
の項目が学生向けの質問ではないでしょうか？
洋書を充実させてほしい
書庫の空調をなんとかしてほしい。夏は暑すぎる。
図書館は大学の顔であり、格を決める存在であるとの認識から、さらなる充
実を期待したい。
いつもお世話になっており感謝しております。
大学内で最も丁寧で親切な対応を今後も維持して下さい。
特にありません
特になし



上記ＷＩＬＬのリクエストを何度もしているのに無視されています。アンアンな
ど、世俗的な雑誌は充実しているのに不満です。希望雑誌の決定は、多数
決で決まるのですか？
ブックリユースについて、卒業生にも開放して下さい。
中央だけでなく分室にも力を入れてほしい。分室の方がよく利用するので。
特に、コンセントの設置、後、空調温度が高く、乾燥するので考えてほしい。
こっちのキャンパスにも設置してほしい。
アンケート回収頑張ってね
無線ＬＡＮが使えてもそれに対応する機器（ＰＣ、ゲーム機、携帯電話等）の
内、どれが利用可能でどれが禁止なのか明確でないので、使いづらい
学生と教職員を同じアンケートでおこなうことに無理を感じます（農学　古久
図書館は、とても落ち着くし、大好きな場所の一つです。もっときれいで大き
な大学の図書館もあるけれど、近大図書館の古い感じが好きです。猫の
キャラクターも、かわいいし、ツイッターもとても便利です。
特になし
いつもありがとうございます。
図書館を利用できる人数は限られているので 寝ている人は本当にどうにか
してほしいです。飲食物は絶対に禁止のままを望みます。本が劣化が加速
してしまいます。
早期の図書館棟の完成を希望します
もう少しきれいにしてほしい。休憩スペース、談話スペースなどグループで勉
強できる場がほしい。
特に洋書は閉架のものが多く、しばらく待たないといけないのは若干不便に
感じます。
一階エレベータ前の机の上にマスコットキャラクターを置いて，「本日の閉館
時間○○：○○」などの掲示やコメントなどを書いたメッセージプレートを持た
せておけば知名度と利便性が少し上がるかもしれない。
とにかく、飲食について・空調・職員のアナウンスについてカイゼン求む！と
くに空調はあまりにひどい！職員のアナウンスについては工夫次第でコスト
掛けずにすぐ実行可能！よろしくお願いします。
他大学など現在とても図書館が注目されていることもあり、より快適に資格・
課題の勉強が捗るよう、机・いすなどを改善してほしい。
飲食について。病気持ちで水分をこまめに取らないといけないと言っていた
人が、決まりだからという理由で職員の人に注意を受けて渋々退席している
所を、前に見た事があります。少しくらい融通をきかしてもよいのではないで
しょうか。その人が、中央図書館を満足に使えない事が可哀想に思えます。
朝一限の始まる前、学習したいと思っているが、8時45分に開館では利用し
づらい。そのため、8時から開館していただければ学習場所確保の観点から
ものすごく助かる。友人のなかでも、これを願っている人は多い。これは、テ
スト期間のためというよりも、日常的に朝勉強するスペースが欲しいというこ
とです。教室に行きなさいと思われるかもしれませんが、どうしても朝の教室
は騒がしくなりがちで勉強しづらいです。どうか対応お願いします。
上でも書いたが、大学の規模からすると電子ジャーナルが少ない。JSTOR
の契約を増やしてほしい。特にHumanity分野での契約を大幅に増やしてい
ただかないと、研究活動が進みません。
現在では電子版しかないものもあり、それを紙媒体で読みたいケースが多
いので、3千枚くらいは印刷を無料にしてほしい
さまざまな大学図書館に行きますが、近畿大学図書館が一番利用しやすい
です。本当にありがとうございます。
数年前にプリンタの数が少なく、不便を感じていた際、アンケートでその旨を
記入させていただきました。その後プリンタが増設され、メディアルームもで
き、授業の準備で利用するなど、非常に感謝しています。図書館の職員の
方の対応は大変よく、近大の施設対応の中で一番よいと感じています。これ
からもよろしくお願い致します。
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